



ОФИЦИАЛЬНО

# Ориентиры и задачи развития Беларуси

Окончание. Начало на стр. 1

## Снижение инфляции

Говоря о росте цен, глава государства отметил, что снижение инфляции – это приоритетная задача.

«Основной путь стабилизации цен – это сокращение себестоимости продукции и услуг, сокращение затрат. Иного не надо. При этом нужно сохранить доступный уровень благосостояния населения, о котором я говорил. Значит, предприятиям придется снижать затраты не за счет заработной платы людей, которую мы сегодня на отдельных предприятиях несвоевременно платим, да и небольшую зарплатную плату платим. Поэтому снизить надо по другим составляющим себестоимости продукции», – считает президент. По его словам, правительство и Национальным банком уже в этом году будет выработана конкретная антиинфляционная программа.

Кроме того, президент предложил правительству принять все необходимые решения по новому механизму оказания государственной поддержки. В бюджетном процессе, по его мнению, нужно перейти на выделение средств по программно-целевому методу. Государственная поддержка должна оказываться только на конкурсной основе, исключительно в рамках реализации государственных программ, с равным доступом к ресурсам для организаций всех форм собственности.

## Антимонопольная

## и конкурентная политика

«Никакого ставора торговых сетей и взъеричивания цен! Внутренний потребительский рынок должен быть также надежно защищен от подделок, фальсификации и контрафактной продук-

ции», – предупредил Александр Лукашенко.

Одна из причин роста цен, считает президент, – это результат недостатка конкуренции. Государство должно развивать добросовестную конкуренцию. В связи с этим президент предложил усилить антимонопольную работу.

«Поручаю тщательно выверить и выстроить новую тарифную политику в сфере естественных монополий, это очень важно: в энергетике, железнодорожной, авиационной, жилищно-коммунальной отраслях. Вот тогда антимонополисты будут действовать, когда у нас будет определена эта политика», – сказал лидер государства.

## Благоприятный

## бизнес-климат

Президент считает, что условия открытия, ведения и закрытия бизнеса должны быть просты и понятны. Причем не на бумаге, а на деле.

Он дал задание правительству вместе с предпринимателями проследить всю цепочку от открытия до ликвидации бизнеса. «Посмотрите с точки зрения здравого смысла и в разы сократите количество документов, отчетов, согласований, статистики на всех уровнях и этапах», – предложил А. Лукашенко.

Особое внимание президент просил уделить развитию малого и среднего бизнеса. Это основа процветания любой экономики и стабильности государства.

## Развитие финансовых

## рынков

Финансовый рынок должен быть интегрирован в мировой. Предприятиям и банкам необходимо выходить на международные финансовые рынки, привлекать ресурсы для разви-

тия. Поэтому в ближайшее время, предложил А. Лукашенко, нужно проработать возможность размещения акций ведущих предприятий страны на мировых биржах.

В этой связи лидер страны предложил обратить внимание на вопрос амнистии капитала. Известно, что сегодня все страны мира борются за финансовые потоки. При этом традиционные финансовые центры делают все, чтобы сохранить свое прежнее влияние и любыми способами не допустить появления новых центров, привлекательных для капитала.

В связи с этим последовательно устраняется возможность конкуренции между государствами, создаются условия для вмешательства во внутренние дела других стран под искусственным предлогом обеспечения прозрачности финансовых потоков.

«Мы также должны серьезно подумать о том, как сделать Беларусь привлекательной для богатых людей со всего мира. Поручаем правительству, парламенту, Национальному банку обстоятельно проанализировать мировые процессы, происходящие в этой сфере, в том числе проанализировать, как я уже сказал, то законодательство, которое мы имеем», – дал указание глава Беларуси.

## Диверсификация экспорта

По словам А. Лукашенко, нужно менять не только географию экспорта, но и его структуру. Сейчас значительную часть белорусских поставок составляют сырьевые товары: калийные удобрения, сибиряя нефть, нефтепродукты, черные металлы, древесина и т.д. Внешний обвал хотя бы на одном из этих рынков негативно повлияет на всю эко-

номику страны. Поэтому, по мнению А. Лукашенко, надо акцент сделать на расширении экспортной корзины за счет высокотехнологичных товаров и пользующихся спросом услуг.

## Новые подходы к развитию сельского хозяйства

Республика – третий в мире экспортёр животного масла, входит в десятку крупнейших экспортёров молока, закрепилась на лидирующих позициях в мире по поставкам сыров за рубеж. В Беларусь сосредоточено около 16 процентов мировых поставок львов.

Беларусь практически полностью обеспечивает себя продовольствием, импорт составляет менее 10 процентов всего объема потребления, а экспортные поставки осуществляются в 50 стран мира.

Тем не менее отрасль нуждается в новых, более эффективных методах ее дальнейшего развития. Главное – надо работать на принципах самоокупаемости, напомнил А. Лукашенко. В условиях сокращения господдержки важную роль должны сыграть такие механизмы, как конкурентный отбор и окупаемость проектов, равный доступ к кредитам и другим ресурсам, ответственность за реализацию и достижение намеченных показателей.

Предстоит активизировать работу по привлечению частных инвестиций в село.

## Социальная политика

В социальной сфере важнейшими задачами, по мнению лидера страны, являются демография и поддержка семьи.

Президент предложил закрепить положительные демографические процессы. С 2013 года в Беларусь отмечается прирост на-

селения.

## Совершенствование

## образования

«Ведущую роль в повышении качества человеческого потенциала играет система образования.

«Нам удалось практически сократить почти в 4 раза естественную убыль населения за счет увеличения рождаемости, продолжительности жизни людей и снижения смертности. Такие результаты были достигнуты благодаря развитию здравоохранения», – заявил президент.

Говоря об уровне развития здравоохранения, А. Лукашенко напомнил, что страна занимает передовые позиции. Сегодня в Беларусь обеспечена максимальная доступность современной медицины для всех слоев населения.

В столице, регионах созданы медицинские центры разных профилей. По последнему слову техники оснащены больницы, модернизируются поликлиники. Насыщение внутреннего рынка качественными лекарствами отечественного производства рассматривается как одна из важнейших задач.

«К концу года мы доведем долю отечественных лекарств как минимум до 50 процентов в стоимостном выражении», – добавил глава государства.

## Молодежная политика

По словам лидера нации, стержнем молодежной политики должно быть воспитание массовой информации. В современном мире, сказал А. Лукашенко, где роль и влияние СМИ постоянно нарастают, непозволительной роскошью для любого государства является недооценка их влияния на общество.

«Беларусь не удастся остановиться в стороне от этих глобальных процессов. Мы вынуждены постоянно взглянуть на существующую систему защиты своего информационного пространства. Она должна быть гибкой, отвечать всем требованиям времени», – подчеркнул А. Лукашенко.

«Всему нашему обществу надо более широко привлекать молодежь в разные сферы деятельности, развивать ее творческий потенциал», – подчеркнул А. Лукашенко.

Предстоит активизировать работу по привлечению частных инвестиций в село.

## Социальные проекты

И лечение, и развлечение

Окончание. Начало на стр. 1

Так получилось, что до недавнего времени история «ДУЛАГА-125» была белым пятном в истории Великой Отечественной войны, а большинство узников лагеря – безымянными жертвами. Пока удалось установить чуть больше сотни имен этих людей. Чтобы увековечить память об этой трагической странице войны, депутаты Полоцкого горсовета пять лет назад пришли к единогласию о создании мемориала в Уручиче.

В июне 2014 года завершились работы по созданию мемориала в Полоцке на месте захоронения жертв «ДУЛАГА-125» включили в Государственную программу на 2015–2020 годы по увековечению погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войн. Надеюсь, в 2017 году мы откроем

мемориал «Урочище «Пески».

Конечно, главный вопрос – это финансы, особенно в нынешнее непростое время. Бюджетных денег не хватает, поэтому деньги на это святое дело собираем всем миром. Нас поддержала местная власть – Полоцкий райисполком и Новополоцкий горисполком, Полоцкое отделение Белорусского фонда мира, предприятия и учреждения региона, немецкий город-побратим Фридрихсхавен, многие простые люди.

Сохраняя память о героях Великой Отечественной войны и ее жертвах, мы напоминаем нынешним и будущим поколениям, как хрупок мир и как важно его беречь, как важно не повторить ошибки прошлого.

Записал

Герман МОСКАЛЕНКО

Святой долг памяти

В телевизионном проекте ОНТ «Обратный отсчет» недавно был показан документальный фильм «Полоцкий полонум», где 98-летний Михаил Яковлевич Скребин, один из главных героев и свидетелей, рассказывал о том, что помнит. В том числе и о многочисленных зверствах и злодеяниях фашистов на Полоцкой земле.

Он рассказал, например, что

дороги к лагерю, по которым гнали колонны военнопленных, были уланы трупами умерших и расстрелянных солдат, женщин и детей. Сотрудники Генштаба и Военно-мемориального центра Вооруженных сил Российской Федерации только по военным приводам в 2015–2020 годы приводят общую цифру погибших при защите Отечества и сохранении памяти о жертвах войн. Надеюсь, в 2017 году мы откроем

руско-белорусский заездом ветеранов, проведению культурно-просветительских акций, показывающих этапы развития Союзного государства. В тематических мероприятиях принимают участие представители Постоянного Комитета СГ и тесно сотрудничают с Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Республики Беларусь, белорусскими и российскими общественными организациями ветеранов, администрациями субъектов РФ.

Особое значение придается организации совместных бело-

русско-белорусских заездов ветеранов, проведению культурно-просветительских акций, показывающих этапы развития Союзного государства.

Так, в центр «Карабарово» в Тверской области ветераны поедут уже не в первый раз. Санаторий зарекомендовал себя с самой лучшей стороны. Профиль организации – заболевания органов кровообращения, дыхательной, нервной системы, опорно-двигательного аппарата, обмена веществ, органов пищеварения, профзаболеваний.

Высокие деревья и кругой берег Волги привлекают ветеранов из различных регионов, обнаружившие в нем совершенно особый микроклимат. Сотрудники санатория прикладывают все усилия, чтобы создать для ветеранов дополнительный поколония.

Поддержка ветеранов является одним из важнейших направлений социальной политики Союзного государства, что нашло отражение в Концепции социального развития СГ на 2011–2015 годы. Постоянный Комитет СГ тесно сотрудничает с Республиканским центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения Республики Беларусь, белорусскими и российскими общественными организациями ветеранов, администрациями субъектов РФ.

Специально разработанная программа пребывания в санатории помогает ветеранам возобновить старые и установить новые контакты, предоставляет им возможность вновь встретиться с бывшими друзьями и совместно посетить места бывших сражений,

личили, и, надеюсь, они останутся в строю еще долгие годы.

– Нам очень приятно, что нас проводят ветераны «Карабарово» так хорошо встретили, – отметил ветеран из Калужской области Петер Мишинич. – Мы в замечательном зале посмотрели концерт, посвященный войне. Это было прекрасно. Я прожил много лет, но такого в санатории я ни разу не видел. Нас, участников войны, остается все меньше, средний возраст бойцов – 90 лет и выше, но мы живы и заложен фундамент для развития Беларуси.

«Давайте будем все вместе боречь ее, чтобы передать детям и внукам мирную, свободную, процветающую страну. Сохраним единство, покой и согласие в нашем общем доме. Другого дома у нас нет и не будет. Уверен,

– Всегда же на фоне непростых политических отношений Европы остается одним из основных торгово-экономических партн

неров Беларуси, источником креативных ресурсов и инвестиций. Мы же являемся своего рода воротами на пути к огромному и перспективному рынку Евразийского экономического союза. Несмотря на имеющиеся разногла-

сия, мы никогда не чинили препятствий европейскому бизнесу», – сказал Президент Беларуси.

Александр Лукашенко рассказал о дальнейших шагах по сотрудничеству с США, государствами Латинской Америки, государствами Аравийского полуострова, Китаем.

Не менее важным направлением в международной политике А. Лукашенко считает укрепление связей равноправного сотрудничества с международными организациями, региональными объединениями, союзами и отдельными государствами. Аспект, по мнению президента, необходимо сделать на привлечении кредитов, займов и других видов помощи для решения актуальных проблем экономического развития.

**Великая Победа**

А. Лукашенко напомнил, что важнейшим знаковым событием этого года является 70-летие Великой Победы. Сотрудничество с ней развивается постепенно и динамично. «Белорусско-российские отношения неосторожно сформированы для белорусского народа. Именно тогда были завоеваны мир, независимость и заложен фундамент для развития Беларуси.

«Давайте будем все вместе боречь ее, чтобы передать детям и внукам мирную, свободную, процветающую страну. Сохраним единство, покой и согласие в нашем общем доме. Другого дома у нас нет и не будет. Уверен, мы сделаем все, чтобы обеспечить для Беларуси мир, независимость и динамичное развитие!» – сказал Президент Беларуси.

фото Юрия СТРОКОВА

## ПОЗИЦИЯ

## Святой долг памяти

Окончание. Начало на стр. 1

В Уручиче «Пески» расстреливали партизан, подпольщиков, мирных жителей и узников Плоцкого гетто.

Один из свидетелей тех трагических событий – Михаил Яковлевич Скребин. Он воевал на подступах к Полоцку в окопах знаменитого Полоцкого укрепрайона, попал в плен, два года сам был узником «ДУЛАГА-125» и постенного немецкого лагеря. «Шталаг-354», откуда бежал вместе с восемнадцатью товарищами и партизанами в бригаде специального назначения «Неволовые». Войну с фашистской Германией закончил в Прибалтике, а оттуда в составе 5-й армии был переброшен на Дальнний Восток, где воевал с милитаристской Японией.

70 лет

